

郑荐

11岁男孩患病离世,父母含泪捐献眼角膜除外所有器官 孩子你知道吗? 天的那边 有更多更美的风景等你来看



当生命即将走到尽头,你会对身边的人最后说一句什么? 今年11岁的智博,在深度昏迷前,他对日夜守候他的母亲李双红说:“妈妈,我好愧疚,今年忘了你的生日,下次一定补上!”11月1日晚9时40分,智博的父母和爷爷在器官捐献志愿书上签了字,捐出了智博的肝脏、肾脏。据郑州大学第一附属医院兼职器官捐献协调员王秋红介绍,智博捐献的器官至少可以救治3位患者。

11月2日,智博离开人世。在家人同意下,医生进行器官摘除手术。

郑报融媒记者 谷长乐
通讯员 王海燕 文/图

遗憾

妈妈的生日忘记了 想给妈妈明年补上

从上周四儿子出现头疼等症状,李双红和家人已经在悲痛和煎熬中等了5天,儿子的情况还是越来越差。“脑内出现积水,已经形成脑疝了。”这是医院多学科专家联合会诊评估后给出的结果,在此之前,这对夫妻还抱着一丝幻想,希望那个善良又阳光的儿子能够从沉睡中醒来。

李双红和丈夫李高鹏头发凌乱,眼睛通红面色暗黄,瘫坐在医生办公室,没有一丝精神。“到现在他们还没吃饭,这都快10点了。”兼职器官捐献协调员王秋红说,11月1日凌晨1时许,智博从驻马店转入郑大一附院,直接进入ICU(重症监护室)救治。

郑大一附院重症医学科主治医师刘刚介绍,10月27日患者头疼头晕,前往当地医院检查为颅内肿瘤,医院组织专家对其进行会诊并制订治疗方案,但效果不理想,患者病情逐渐加重,已经出现中枢衰竭、瞳孔散大、无自主呼吸等现象。

11月1日晚上9点20分,智博的父母、爷爷决定签署捐献协议,李双红眼睛泛着泪光双手颤抖着接过了志愿书和笔。“我宝宝是个善良的孩子,生病前几天写纸条说,要用一生来保护我。”还剩下最后一个签名时,李双红浑身颤抖拿不住笔,眼泪止不住地往下掉,嘴里反复念叨着,“他说过要一直保护和照顾妈妈的。”李双红伏在桌面上泣不成声。

“我9月份生日,孩子忘了我的生日,生病前一直很愧疚给我道歉,并且保证给我补过生日,可是,现在……”李双红痛哭道。

坐在一旁的爸爸双唇紧抿,接过志愿书,颤颤巍巍地在志愿书上签下自己的名字。

希望

他这么善良 救助他人也会很开心吧

11月1日晚9时40分,在河南省红十字会器官捐献协调员马媛、郑大一附院兼职器官捐献协调员王秋红的见证下,智博父母和爷爷在《中国人体器官捐献志愿书》上签下了各自的名字,决定将除眼角膜外的器官全部捐献。

“孩子很爱美,我要给他留下一双完整的眼。”李智博的母亲李双红说,智博是个好孩子,大人、小孩都喜欢他,他这么善良的孩子,知道自己可以救助他人的生命,也会很开心吧。

11月2日11点20分,智博被推进了手术室,这个“延续”生命的手术开始,所有参与手术的医护人员均在患者手术台前默默地立为其送行,并鞠躬致敬。

郑大一附院肾移植科主任丰贵文介绍,供体获取后,还要进行进一步检查和评估器官质量,合格后把所有信息录入中国人体器官分配与共享计算机系统,按照获取医院等待人员、省内等待人员、全国等待人员的顺序,结合配型等其他数据,由计算机统一分配,才能确定接受器官的患者。预计将有3名患者因这次捐献获得新生。

懂事

为爷爷烧水洗脚 全家的“暖男”

河南省红十字会接到郑大一附院通知:11岁学生李智博突发意外脑死亡,家属有意愿捐献其器官。前天晚上8时30分,郑报融媒记者同省红十字会器官捐献协调员马媛赶到了郑州大学第一附属医院外科重症监护室,见到了智博的家人。

正上小学五年级的11岁男孩智博,家住驻马店上蔡县西洪乡。在家里排行老二,哥哥在外地工作,还有一个8岁的妹妹,父母经营一家餐馆,一家人过得很是幸福美满。

“我家宝宝非常懂事善良,班上的同学也都喜欢他,生病前还组织同学们给老师过生日”,在父母心中,智博一直是一个懂事的孩子,平时他在家帮忙做家务,帮忙带妹妹,爷爷生病时还一直贴心照顾。

“知道爷爷生病了,他把零花钱都存起来,说是要留着给爷爷看病。”回忆起往事智博妈妈李双红用手捂着脸,泣不成声。

或许在转移自己的情绪,智博爷爷一直在翻看手机信息、打电话,签署捐献协议都没有让他抬起头来,但是提到孩子照顾自己,老人放下手机说起了几件往事。“孩子跟我最亲,半年前我被查出胃癌,智博每天放学就去医院陪我,孩子总问,‘爷,你今天想吃点啥啊’,把饭端到床前给我吃”。这时老人情绪稍显激动,握紧了拳头轻捶桌子道,“到了晚上孩子还烧热水给我洗脚,那么小的孩子给我洗脚,不让我沾手”……说到这里老人已是哭得一塌糊涂。

像是与弟弟有感应似的,远在常州的哥哥感到不安,分别给爸爸妈妈打电话,“没事,还在医院治疗,你安心工作”,智博爸爸在电话里宽慰大儿子。

没隔几分钟,电话又响了,“还是老大的”。“别接了。”妈妈带着哭腔说,“可怎么给孩子们说啊……”

